

La Alcazaba

El respeto y cariño hacia la antigüedad demuestra cultura y nobleza de corazón...; las joyas de nuestros abuelos, el reloj o el aro de nuestro padre, hasta los trofeos descoloridos que usaron los hijos, componían nuestros amores y son mirados como reliquias por todo aquél que se llame nieto, buen hijo o buena madre. Despojado de esa ilusión, de ese ideal a la vida y los hombres serían eres egoístas, enamorados de sí mismos, «xugardores de los tiempos que pasaron», el ridículo pretensioso que Terencio supo presentar a la chispa pública con el nombre de «Enfuentorúmanos».

Y si en el interior de la familia tiene efectividad ese movimiento psíquico de amor que sucederá en las provincias, capitales y pueblos con los tesoros arqueológicos en ellos encerrados? Alhejas de valor, preciosas joyas, únicas en su génesis, hermosos talismanes de atracción que Dios puso en las manos de escogidas ciudades para acrecentar su riqueza, deben ser custodiados, queridos y vigilados por cuantos se sientan dignos hijos de un país civilizado.

Rierte de estas joyas del arte es remediar al infante nieto que se burla de la corcova de su abusivo, o al ineducado chico que hace objeto de sus risas a un inválido anciano.

Parragona mira con sagrado respeto sus murallas ciclopéas, Ávila guarda con tesón sus severas torres y almenas, Córdoba venera su mezquita, Soria su plaza de los Linajes y las ruinas de Numancia y Salamanca, que siempre ha sido cuna de sabios, ha sabido protestar airadamente, desde las columnas de «La Voz», ante la desfiguradoreconstrucción de la Torre del Gallo.

Qué hubieran hecho esas ciudades al ver desaparecer las saeteras y almenas de su Alcazaba para construir fábricas como los burlonamente llamados del tío Chavito por Contreras? La protesta hubiera sido general y el público hubiese dado muestras de cultura.

Hoy días, a bordo del «Infanta Isabel», caminaba hacia América, el notable escritor Godet, y después de recorrer con el que asciende el Boulevard, subió a la Alcazaba, de cuyas torres y murallas sacó innumerables fotografías, y como le indicase lo bonito y amplio de nuestro paseo, respondió: «Boulevard hay muchos y mejores que los de Almería en el extranjero, Alcazabas del siglo IX no hay más que una... la almeriense».

El doctor general de Ingenieros don Fermín de Sojo que une a sus cualidades de arqueólogo las de notable publicista, dice en carta fecha 16 de Septiembre actual que conoce la Alcazaba y desea su completa reconstrucción, respetando su tradicional estilo, haciendo alabanza del señor Fernández Hidalgo como persona inteligente en estas cuestiones.

Gracias a este último y doctor capitán se ha colocado el escudo de los Reyes Católicos, fabricado en cemento, obra admirable que honra a los insignes artistas Martínez Puerta y Alvarez, y por los cuidados del culto teniente don José Vicente surgen jardines sobre un suelo horadado por profundas galerías.

Joaquín Santisteban

Fiestas en Roquetas

Durante los días 8 al 9 del mes de octubre próximo, se celebrarán en Roquetas las tradicionales fiestas en honor de la Patrona, Nuestra Señora la Virgen del Rosario.

Para dichas fiestas ha sido contratada la banda del Regimiento de la Corona.

El día 9 por la tarde, saldrá del templo procesionalmente la venerada imagen de la Virgen del Rosario.

Entre otros festejos se quemará un castillo de fuegos artificiales.

Kl Sabio Valladar, en su re-

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde señor Rovira Torres y con la asistencia de los señores García Oliver, Puig, Oller, Abellán, Romero, Rivas y Yanguas.

El secretario accidental señor Giménez dà lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada, dándose cuenta de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Acta de concurso de ejecución de obras para dotar de aguas potables la barriada de las Cuevas de los Medinas.

Se adjudican definitivamente las obras a quien provisionalmente se le adjudicaron.

Escrito de don Antonio Rueda Jódoba interponiendo recurso contra acuerdo de 14 del actual relativo al señalamiento de líneas para edificar en un solar de la calle de Santa Matilde.

Pasa a informe del secretario e interventor.

Oficio del Excelentísimo señor Gobernador civil comunicando haber nombrado Diputado Corporativo al concejal don Alfonso Pérez Hita.

Enterados.

Oficio del Presidente de la Cámara Oficial de Comercio solicitando la adhesión del Ayuntamiento a la instancia en demanda de que se anule la prohibición de importar uvas, melones y naranjas a Méjico.

Se acuerda adherirse a las gestiones de la Cámara de Comercio.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en Septiembre de 1926.

Se acuerda la publicación de ellos en el «Boletín Oficial».

Oficio del Ingeniero de el servicio de aguas interesando su acuerdo el sondeo del pozo de González Egea, para asegurar el abasto de la ciudad.

Dá cuenta el alcalde señor Rovira Torres de haber dado comienzo a los trabajos y espera que la Comisión muestre a ellos su conformidad.

Así se acuerda.

Propuesta del Inspector de alumbrado sobre reposición y traslado de faroles y presupuesto para la ejecución.

Aprobada.

Presupuesto de gastos para la instalación de la farola adquirida al Casino de Almería.

El alcalde hace notar que tratándose de una farola que hace ya bastante tiempo fué adquirida por el Ayuntamiento proceder de su urgente instalación para evitar su deterioro.

Sí aprueba el presupuesto.

Liquidación de obras de recomposición de pavimento ascendentes a 299'82 pesetas hecha al contratista don José Moya Sánchez.

Aprobada.

Factura de Salvador Morales L.º de 291'82 pesetas por una aguadapa para los auto-cubas.

Idem.

Factura de José Moya de 77'50 pesetas por material de escritorio para la Delegación de Abastos.

Idem.

—Id de Fuerzas Motrices del Valle de Lebrín de 1.129'42 pesetas por gastos de material e instalación para el servicio de aguas en el barrio de Jaruga.

Pasa a informe de la Comisión de Aguas.

—Id id de 601'50 por fijado y alquiler de contador de los motores instalados en los depósitos del agua.

Aprobada.

—Id de la imprenta Pascual de 450 pesetas por libros talonarios impresos para la cobranza del arbitrio sobre barriles.

Queda sobre la mesa hasta tanto el gestor de la cobranza dé una explicación a la Comisión de el porqué ha hecho él de su personal iniciativa, el encargo de los impresos.

—Id de Julián R. Rengel de 150 pesetas por un hornillo para el Parque de Desinfección.

Aprobada.

Informes del Ingeniero de aguas e Inspector mecánico sobre el estado actual que mantienen los vehículos automóvi-

les propiedad del Ayuntamiento.

Pasa a informe de la Comisión de Ornato.

Ocio del Auxiliar don Manuel Laynez solicitando un mes de licencia.

Aprobado.

Informes de la Comisión de Ornato.

Son aprobados.

Se aprueban varias facturas más.

Se dá cuenta de un expediente de obras en la Pescadería y la Comisión lo aprueba.

Se acuerda no admitir el recurso toda vez que a ello se opone un precepto del Estatuto Municipal que hace referencia a los acuerdos que crean derechos en favor de tercero.

Se informa al Pleno de una comunicación del señor Gobernador civil en la que esta primera autoridad provincial advierte al Municipio de que en el caso de que el Ayuntamiento presente candidato para la elección de asambleista, dicho candidato tiene que reunir la circunstancia de ser compromisario.

Informado el Pleno de la comunicación se acuerda conceder al señor García Oliver, compromisario elegido por el Municipio, el voto de el Concejo para la candidatura de asambleista.

Hace uso de la palabra el señor Oliveros para proponer que al Jefe del Gobierno general Primo de Rivera se le nombre hijo adoptivo en prueba de gratitud por las personales gestiones que está llevando a cabo a fin de levantar la prohibición que pesa sobre nuestras uvas en Norteamérica. Además también propone que el acto de la entrega del título de hijo adoptivo revista caracteres de verdadero homenaje.

El alcalde se adhiere a todo lo manifestado por el señor Oliveros y no solo hace uso de la palabra para manifestar su adhesión sino que además relata sucesivamente todas las causas por las cuales Almería está en deuda de gratitud con el marqués de Escrivá y propone que creyendo interpretar el sentir de todos sus compañeros de Concejo, presentes y ausentes, se adopte el acuerdo por aclamación.

Así se procede.

Nueve el señor Oliveros a dirigirse a la Comisión y esta vez para ocuparse del tan para Almería magnífico problema de las aguas y propone que aprovechando la favorable circunstancia de encontrarse en términos de nuestra provincia, una importante Compañía técnica de sondeos, se trate con ella a fin de que se vea la manera de llevar a efecto algunos sondeos por cuenta del Ayuntamiento.

Se aprueba la proposición del señor Oliveros y no habiendo otros asuntos de qué tratar se levanta la sesión a las 6'15 horas.

Sesión del Pleno

A las 7 y 45 se reunió en sesión extraordinaria el Pleno Municipal bajo la presidencia del alcalde señor Rovira Torres y con la asistencia de los concejales señores García Oliver, García Martos, Rosell, Roquer, Yanguas, Perálta Valdés, Díazgardo, Oliveros, Abellán, Gómez de Talavera, Baeza, Asensio, Fernández Orc, Ruiz de Castro, Mateos, Puig, Saenz de Baréz y Pérez Hita.

El secretario señor Estevan da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se da cuenta de la dimisión que de su cargo de concejal presenta el señor García Briet por ser este cargo incompatible con el de abogado del Estado para el que ha sido nombrado, con carácter de interino, de Real orden.

El alcalde expresa el sentimiento que a la Corporación le produce la renuncia que de su cargo de concejal hace el señor García Briet, y propone que así conste en acta y que al interesado se le comunique de oficio, pues el señor García Briet prestaba a la labor municipal una muy estimable cooperación.

Se acuerda de conformidad con lo propuesto por el señor alcalde.

El secretario da lectura a una comunicación del señor Gobernador civil nombrando para el cargo de concejal a don José Fernández Orc, el cual queda posesionado de su cargo teniendo el alcalde para el nuevo

edil una muy afectuosa palabras de felicitación.

El señor Ferrández Orc da expresivas gracias por las palabras pronunciadas por el señor Rovira Torres en su favor y que él las cree sinceras, ofreciendo aportar su modesta cooperación la labor del Ayuntamiento.

Informes de la Comisión de Ornato.

Son aprobados.

Se aprueban varias facturas más.

Se dá cuenta de un expediente de obras en la Pescadería y la Comisión lo aprueba.

Se acuerda no admitir el recurso toda vez que a ello se opone un precepto del Estatuto Municipal que hace referencia a los acuerdos que crean derechos en favor de tercero.

Se informa al Pleno de una comunicación del señor Gobernador civil en la que esta primera autoridad provincial advierte al Municipio de que en el caso de que el Ayuntamiento presente candidato para la elección de asambleista, dicho candidato tiene que reunir la circunstancia de ser compromisario.

Informado el Pleno de la comunicación se acuerda conceder al señor García Oliver, compromisario elegido por el Municipio, el voto de el Concejo para la candidatura de asambleista.

Hace uso de la palabra el señor Oliveros para proponer que al Jefe del Gobierno general Primo de Rivera se le nombre hijo adoptivo en prueba de gratitud por las personales gestiones que está llevando a cabo a fin de levantar la prohibición que pesa sobre nuestras uvas en Norteamérica. Además también propone que el acto de la entrega del título de hijo adoptivo revista caracteres de verdadero homenaje.

El alcalde se adhiere a todo lo manifestado por el señor Oliveros y no solo hace uso de la palabra para manifestar su adhesión sino que además relata sucesivamente todas las causas por las cuales Almería está en deuda de gratitud con el marqués de Escrivá y propone que creyendo interpretar el sentir de todos sus compañeros de Concejo, presentes y ausentes, se adopte el acuerdo por aclamación.

Así se procede.

Nueve el señor Oliveros a dirigirse a la Comisión y esta vez para ocuparse del tan para Almería magnífico problema de las aguas y propone que aprovechando la favorable circunstancia de encontrarse en términos de nuestra provincia, una importante Compañía técnica de sondeos, se trate con ella a fin de que se vea la manera de llevar a efecto algunos sondeos por cuenta del Ayuntamiento.

Se aprueba la proposición del señor Oliveros y no habiendo otros asuntos de qué tratar se levanta la sesión a las 6'15 horas.

Solicitan certificados

Don Cristóbal Caparrós Bafruz, don Miguel Gutiérrez Escamilla y don José Cerra Salmerón, han solicitado certificación para prestar servicios urbanos con auto de sus propiedades respectivas.

Celebración de un concurso

Ayer se celebró en el despacho de la Alcaldía bajo la presidencia del señor Rovira Torres, el concurso anunciado para las obras a realizar en el evacuatorio de la Plaza de Juan Casas.

Se presentaron tres pliegos y las obras fueron adjudicadas a don José Gámez Joya en 889 pesetas.

Las canales

Don Antonio Arévalo Manzano y don Rafael Amat, han solicitado cambiar las cañeras por tubos de desagüe, de las casas números 2 y 12 de la Plaza de la Catedral y del Pintor Martínez de la Vega y la número 20 de la calle de Primero de Mayo.

Solicitan licencia

Don Antonio González Egea, ha solicitado permiso para solar dos habitaciones en la casa número 16 de la calle de Menéndez Núñez.

—Doña Esperanza Clemente Caparrós, ha solicitado autorización para convertir en dos viviendas un almacén situado en la Plaza de la Mula (Barrio Alto).

—Don José Suero Muñoz, para realizar obras en la casa número 24 de la calle de Murcia.

Las aguas

Don Luis Soria Hernández, solicita licencia para vertir las aguas de las casas de la calle número 13 de la calle de Dámostenes al patio de la misma.

Permiso para un motor

Don Baltasar Díaz López, solicita permiso para instalar un motor eléctrico de tres caballos para una amasadora de pan en la casa sin número de la calle del Doctor García Langlois.

Apremio

Se ha dictado providencia de primer grado de apremio, contra los deudores morosos, por el arbitrio de escaparates e inspección sanitaria.

Los maestros de certificado de aptitud son repuestos en sus cargos

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA
Por los Ministerios

En el de la Guerra

Procedente de Castellón ha regresado a Madrid el ministro de la Guerra general duque de Tetuán.

Los generales Sanjurjo, Orozco y Franco han visitado en su despacho oficial al ministro de la Guerra.

En el de Trabajo

Con el señor Aunós, ministro de este Departamento ha conferenciado el Presidente del Comité paritario de Teléfonos.

En el de Hacienda

Una Comisión de vendedores autorizados de lotería han hablado hoy con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo acerca del pliego que dichos vendedores sostienen con el Ayuntamiento por las muchas dificultades que encuentran para la venta pública.

En el de Fomento

Con el conde de Guadalhorce, ministro de Fomento, ha conferenciado una comisión del gremio de comisionistas de carbones.

Los comisionados trataron con el ministro sobre diversos extremos relacionados con el decreto de protección nacional.

Despacho del Presidente

Con el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera han despedido hoy los ministros Callejo, Calvo Sotelo, Pinto y Guadalhorce y los señores Castedo, Hermosa, Jordana y Montesinos.

La "Gaceta,"

Entre las diversas disposiciones que hoy publica el periódico oficial inserta las siguientes:

Se confirma en propiedad la categoría de abogado fiscal de entrada a favor de don José Ruiz de Luna que servía interinamente la abogacía fiscal de la Audiencia Provincial de Almería.

—Se dispone que el límite máximo que puede alcanzar el número de asambleístas sea el de cincuenta.

—Se recuerda a las Universidades el cumplimiento del real decreto que instituyó la fiesta del libro español.

Dispónese que con carácter interino se constituya una Subdelegación Permanente de Seguro Agropecuario.

Unn cruzada contra la inmoralidad

La Liga contra la inmoralidad celebrará una Asamblea en el próximo mes de Noviembre.

A dicha Asamblea asistirán representantes de todas las provincias se laborará a fin de conseguir por parte del Gobierno una acción decisiva contra la inmoralidad.

Para la Asamblea Nacional

TERCERA LISTA

De compromisarios rombados por los Ayuntamientos que se expresan:

Alcolea.—Don Juan Godoy Joya.

Alhabia.—Don Miguel Jurado López.

Alliún.—Don Rafael Picón Lázaro.

Almocita.—Don Joaquín Garvi Polo.

Bacares.—Don Juan Pérez Carrasco.

Benizalón.—Don Raimundo Cid López.

Chercor.—Don Juan López Molina.

Huécija.—Don Blas Cantón Martínez.

Huercal Overa.—Don Diego Mera Mens.

Macael.—Don Francisco Martínez García.

Patañija.—Don Sctero González Martos.

Serés.—Don Antonio Rodríguez Antolía.

Sulfi.—Don Antonio Ricardo Domene Pelayo.

Taberno.—Don Juan Jiménez Fernández.

Campaña frutera

Según nos informaron ayer, se han recibido telegramas particulares del mercado de Liverpool, en los que se anuncian haber mejorado el precio de las transacciones.

Ayer salió el vapor «Anna» para el mercado de Hamburgo con 11.366 barriles.

El vapor «Sunny», zarpó para Liverpool con 7.887 barriles.

Especias

Molidas y en grano, recién recitadas en

La Equitativa

Mariana, I

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Accidentes ferroviarios

El expreso de Barcelona se encuentra detenido en la estación de Mieres; pues la vía se encuentra interceptada por desprendimiento de un tren de mercancías.

Por causa de otro descarrilamiento en la estación de Pinto se ha interrumpido el tráfico de trenes.

Sobre el viaje de los Reyes a Marruecos

Los generales Primo de Rivera, Sanjurjo y Jordana han celebrado una reunión, ultimando en ella el programa del viaje regio a Marruecos.

Sanjurjo sale para África

Esta noche el Ato Comisario general Sanjurjo ha marchado a Tetuán.

El Jefe del Gobierno marcha a Barcelona

Ha salido para Barcelona el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

El presidente va a la ciudad Condal a asuntos particulares.

En la estación despidieron al marqués de Estella los generales duque de Tetuán, Burguete y Jordana.

Antes de marchar el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Voy a pasar el día de mi Santo en compañía de numerosos buenos amigos que tengo en Barcelona.

Es muy probable—continuó diciendo el presidente—que regrese mañana a la noche.

Cambio de rótulo al Palacio del Congreso

Han comenzado los trabajos de la fechada del Palacio del Congreso.

Se colocará un letrero que diga Asamblea Nacional, y el cual cubrirá el rótulo que hoy dice Congreso de los Diputados.

En el Ayuntamiento de Madrid

El ministro de Fomento acudió este de Guadalhorce ha estado hoy en el Municipio madrileño conferenciando con el alcalde señor Semprún.

Llega a Madrid el aviador Mr. Courtney

El aviador irlandés Mr. Courtney, que tripulaba el avión «Ballesta» siniestrado por accidente en la costa gallega ha llegado hoy a Madrid, habiendo manifestado que no ha desistido de su vuelo transatlántico.

Testimonio de pésame

La familia del fallecido aviador comandante López ha recibido una comunicación del Ayuntamiento de Manila manifestando un sincero pesar por la accidental muerte de tan intrépido piloto.

Las bodas de plata del Gallo

Los diarios madrileños recuerdan que hoy hace veinticinco años que tomó la alternativa de matador de toros Rafael Gómez «Gallo».

Fallecimiento de un torero

Ha fallecido el banderillero Camilo B. hamoride.

Inauguración de un Sanatorio para toreros

Esta tarde se ha inaugurado el Sanatorio creado por la Asociación de auxilios para toreros.

Simultáneamente a este acto se descubrió una estatua que la Asociación dedica a su fundador el ex diestro Ricardo Torres «Bombilla».

Al actual presidente de la

Asociación Marcial Lealda se le hizo entrega de una medalla de honor.

Regreso de unos delegados españoles

Han regresado a Madrid los delegados españoles que asistieron a la Asamblea geodésica celebrada en Praga.

Los trabajos que los delegados presentaron a la Asamblea merecieron los elogios de ellos.

Un manifiesto de la Asociación Nacional del Magisterio

Se ha publicado el manifiesto de la Asociación Nacional del Magisterio eleva al Presidente del Consejo abogando por que se deje sin efecto el decreto que establece la intervención de las Juntas locales y provinciales en los nombramientos de maestros.

Aumento de viajeros

Según unos datos oficiales facilitados por la Compañía de Trávesas de Madrid, este año ha aumentado el tráfico comparado con el año pasado once millones de viajeros.

La Ciudad Universitaria

La Junta Constructora de la Ciudad Universitaria ha sido informada de los estudios que varios catédraticos han llevado a cabo en sus visitas a Universidades del extranjero y que no tuvieron otro objeto precisamente sino el obtener el mayor número de detalles.

Hoy dichos comisionados han embarcado para América para continuar los estudios.

El viaje de los Reyes a Marruecos.—Programa del viaje

Se sabe con carácter oficial que los Soberanos desembarcarán en el puerto de Ceuta el día cuatro de octubre.

Desde allí se dirigirán a Riffien, cuyo poblado está guardado por la Legión.

En este punto se celebrará, a la llegada de los Soberanos, una soleminidad militar y serán presentados a SS. MM. el Jefe, el Mejzen y los caídes notables de la región.

También le será entregada la bandera al Tercio de Extrajeros y le será impuesta la Cruz Laureada de San Fernando al Alto Comisario de Marruecos, general Sanjurjo.

Será asimismo nombrado coronel honorario del Tercio el general Millán Astray.

En el mismo campamento se servirá un almuerzo y se sentarán en la mesa de los Soberanos el Jalifa y el Gran Visir.

Al regreso a Ceuta los Reyes visitarán el santuario de la Virgen de África y se celebrará una recepción en el Ayuntamiento.

Por la noche se dará una comida oficial a bordo del acorazado «Jaime I».

A las seis marcharán los regios viajeros a Tetuán en automóvil, desde cuya Alcazaba contemplarán el magnífico paisaje africano.

Se celebrará una recepción oficial en el palacio de la Residencia y un almuerzo en el jardín.

La misma tarde jirarán una visita a Ben Karrik, donde se les servirá a los Reyes un té moro, regresando a Ceuta donde asistirán al banquete organizado por la Junta Municipal.

Terminado el banquete, zarpará el acorazado para encontrarse a las siete de la mañana frente a Alhucemas.

Al llegar a Melilla los Reyes se cantará en el Templo un sencillo Te Deum en acción de gracias.

Después, las tropas desfilan ante los Soberanos, se celebra recepción popular en la Residencia.

También se celebrará una cena y una verbena a las ocho de la noche.

Al día siguiente los Reyes

saldrán en automóvil por la carretera del Gurugú, visitando los poblados de Monte-Arruit y Juán, donde les será servida una comita more.

A su regreso a Melilla visitarán el Panteón de los soldados muertos en campaña y los establecimientos benéficos.

En la misma noche embarcarán en el acorazado «Jaime I», el cual zarpará para Málaga.

En el viaje acompañarán a los Reyes el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y los ministros de Marina y Guerra, contralmirante Cornejo y duque de Tetuán respectivamente.

Además les acompañan sus séquitos, incluso tres Grandes de España y un piquete de Alabarderos.

Un proyecto fabuloso

El teniente coronel de Artillería don Pedro Jevencio ha publicado un interesantísimo libro que ha producido gran expectación.

En el volumen citado se estudian las posibilidades económicas y técnicas para la construcción de un gran túnel bajo el estrecho de Gibraltar.

Este túnel tendría una longitud aproximada de treinta kilómetros y su costa se elevaría a trescientos millones de pesetas siendo el plazo de construcción de cinco años.

Según sus cálculos este túnel sería recorrido por veinte trenes diarios, y se podría realizar el viaje desde puertos de España en seis días.

Precede al libro un extenso prólogo del general Berenguer en el cual asegura que el proyecto es viable y que de tener realidad aumentaría enormemente el prestigio y la influencia de España en los países latinoamericanos.

Del Gobierno Civil

Visitas

Ayer estuvieron visitando al Gobernador señor Huelin Müller, en su despacho oficial los señores siguientes:

Alcalde señor Rovira Torres, Don José Fernández Oros, Don Alfredo Pérez Hita, Don Rafael Monterreal A. de Villaseca.

Los alcaldes de Gérgal y Serón.

Don José Ferrer Novis, Don Federico Berrocar, de Málaga, Señor administrador de Aduanas.

Don Fulgencio Pérez Cascales.

Don Felipe Pérez.

Don Sebastián Godoy Alcázar.

En honor de los supervivientes de la campaña de Marruecos

Siendo necesario conocer el número exacto de los supervivientes de la campaña de Marruecos desde 1909 que residen en esta capital para poder organizar el agasajo de que han de ser objeto con motivo de la feliz terminación de la guerra, deberán presentarse, en los días que restan del presente mes, en el Negociado de quitanza de este Exmo. Ayuntamiento, de doce a dos, expresando sus nombres, domicilio y fecha en que prestaron sus servicios en África.

Para el homenaje a los supervivientes de África

En el Gobierno civil tuvo lugar una reunión con asistencia de las autoridades provinciales y locales y los señores coronel jefe del Regimiento de la Corona y presidentes del Casino de Almería y Círculo Mercantil, a fin de dar cumplimiento de la circular que el Exmo. señor presidente del Consejo de ministros dirige al señor Huelin,

sobre la celebración de actos que conmemoren la terminación de la Campaña de Marrue-

co. ULTIMA HORA
La llegada a Vigo

De SS. MM. don Alfonso y doña Victoria

Al mediodía llegaron a Vigo los Reyes siendo cordialmente recibidos por la población.

Las reales personas asistieron a todos los actos que previamente habían sido anunciados, inaugurando además el monumento al filántropo señor García Borbón.

Belmonte a Sevilla

Ha salido para Sevilla el célebre matador de toros Juan Belmonte.

Se cree que toreará mañana.

Noticias y sucesos

Por causar daños

Diego González Dofía denunciado en la Comisaría a Ricardo Carmona, domiciliado en Alhama, porque con una camioneta de su propiedad causó daños en la acera de la calle de Javier Sanz, rompiendo un árbol que está plantado frente a la casa número 26.

Se vende

barato pequeño coche francés 7 CV. cuatro plazas completamente nuevo.

Consumo 7 litros por cien kilómetros.

Informes en esta Redacción.

Nombramiento

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Automóviles en Tabernas, don Modesto García Contreras.

Se vende

un establecimiento de bebidas muy acreditado en la carretera de Granada por tener su dueño que tomar posesión en un destino civil.

Razón: Constitución, 16. — Antonio Ruso.

De minas

Don José de Quiñones y Lorenzo, ha renunciado al registro minero número 36.609 con el nombre de «Julita» del término de Níjar.

Salchichería y Carnicería

Pedro Muñoz

Paseo del Príncipe, 23

Magra y lomo de cerdo 450 pesetas kilo.

Tocino, morcilla y butifarra, 3 idem idem.

Salchicha, 450 idem idem.

Longaniza, 5 idem idem.

De Carabineros

El jefe de la Comandancia de Carabineros de Guipúzcoa cita a los parientes del maestro armero contratado José Colomina Copete, natural de Instinción, para el percibo de los beneficios y haberlos que dejó a su fallecimiento, depositados en aquella Caja.

Vapores fruteros del "Lloyd Mediterráneo"

Para el CANADA

El vapor

"Valleluce"

cargará con destino al puerto de MONTREAL, el jueves 29 del actual, admitiendo trasbordo para el interior del Canadá a flete corrido.

Se ruega a los señores cargadores pidan con tiempo el hueco que deseen. — Romero Moncada.

NOTA.—Este vapor ha sido autorizado por la Cámara Oficial Uvera para tomar barriles a libre carga y será admitida la entrada en la semana de restricción acordada por la Cámara.

OTRA.—Este vapor tiene instalación de ventiladores eléctricos, que garantiza la buena ventilación de sus bodegas durante la travesía.

Taller de Carpintería Mecánica

Juan Gómez Guerrero

Granada, 90. Almeria

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casas. Muebles finos. Precios sin competencia.

Piden presupuestas

Establecimiento de calzados

DE

- Antonio Román Pérez -

Plaza de San Sebastián, 1

Alpargatas con piso de goma. Gran surtido en alpargatas de cáñamo y yute.

Abarcas de todas clases

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

MADERAS PARA BARRILES

Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ

Gallegas superiores

Barriles con serrín

CARBONES

CAPDIFF 1.ª Lista del Almirantazgo

INTRACITA Cobble cribada

FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y viguería para construcciones

Oficinas y Talleres Monserat, 5. - ALMERIA

MONTREAL (Canadá)

El mercado uvero del porvenir

Organizado con todas las mejores condiciones que requieren las subastas de frutas modernas.

Grandes almacenes para exhibición de muestras.

Espaciosa sala de ventas.

Expertos subastadores.

Entregas rápidas y ordenadas. Cuentas de venta económica.

The Fruit Auction Company of Montreal

Para informes:

Eduardo Romay Suriá

BOULEVARD, 56

NOTAS.—El próximo día 29 tocará en este puerto el vapor «Valleluce», que cargará barriles para Caza id.

Por cables recibidos, que están a disposición de los señores embarcadores, se tienen noticias de que la perspectiva del mercado de Montreal es excelente asegurando una buena demanda para dos o tres cargamentos.

Los barriles que van destinados a Montreal serán admitidos en puerto durante la semana de resticción acordada por la Cámara indicando destino «Canadá» en las guías.

La vida Literaria

En torno a las encyclopedias

España ha marchado con retraso en trabajos encyclopédicos, retraso del que hoy se ve compensada con haber creado la mejor Encyclopédia de todos los tiempos, de que vamos a hablar.

De mediados del siglo XIX es la «Encyclopédia Moderna o Diccionario Universal de Literatura, Ciencias y Artes», que publicó Mellado, en 40 tomos tamaño 4º.

Apareció después la «Encyclopédia popular ilustrada de Ciencias y Artes», terminada en 1882 por Federico Guillmaus, quien siguió la pauta de la alemana de Meyer.

De 1887 a 1889 es el «Diccionario Encyclopédico Hispano Americano», de la casa editorial barcelonesa Montañer y Simón.

Finalmente, de los primeros años del presente siglo data la gran «Encyclopédia Universal Ilustrada Europeo - Americana Espaça», que es la que prosigue su publicación.

Lo arduo de la empresa, no solo por la magnitud del trabajo, sino por los enormes despidos que requiere, hace que se encuentre aún sin terminar, aunque actualmente se acelera notablemente la salida de tomos nuevos, con el deseo de que estén listos todos en 1930.

Comprenderá unos 65 tomos, con 6 u más de suplementos y apéndices, todos en el tamaño 4º, de más de mil páginas.

Van publicados 58, el último de los cuales alcanza ya a la letra T.

La «Encyclopédia Espaça», es realmente el mayor monumento bibliográfico del idioma español, y acaso del mundo.

No admira en ella solamente la inmensidad de trabajo que supone, sino el orden y el gusto siempre resplandecientes en todas sus partes, los cuales se traducen en positiva utilidad cultural y en orgullo de las industrias editorial y gráfica españolas.

En cuanto al contenido, báscase decir que las ciencias, las artes, las costumbres, etc., en su conjunto y derivaciones, se estudian y exponen con gran extensión, que no excluye la síntesis, por los mejores tratadistas especializados en cada materia.

La Física, por ejemplo, comprendrá en ella unos veinte mil artículos.

Pero si admirable resulta la profundidad expositiva y doctrinal en todos los órdenes, aún hay un aspecto o modalidad que maravilla, y es el bíblio gráfico.

No queda fuera de la Encyclopédia ningún nombre de relieve, fallecido o vivo, que haya conseguido distinguirse en alguno de los distintos sectores de la actividad humana, principalmente si es español o iberoamericano.

Y cada artículo, por lo general, lleva una reseña bibliográfica completa que permite buscar las fuentes más abundantes y puras para profundizar hasta lo imaginable en el estudio de cualquier asunto.

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Mañana a las once, celebrará sesión la Comisión Provincial permanente, para despechar los asuntos siguientes:

Oficio de la Junta Calificadora de Destinos civiles.

—Varia facturas.

—Demente de Zargena.

—Esférano de Níjar.

—Reclamaciones de las Cédulas Personales.

—Demente esférano.

—Nómica del Tribunal de Níjar.

—Hospicio de Almería.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad, sobre estado de la casa que ocupa el Instituto de Higiene.

—Oficio de la Diputación de Barcelona sobre hijo adoptivo de esta provincia del Presidente de aquella.

—Demente de Padules.

—Oficio del señor Administrador de Rentas públicas remitiendo para su aprobación el cupo de la contribución territorial y ruralista para 1928.

—Oficio de la Junta Municipal de Ceuta sobre pagos de esféricas.

—Gemeles de Cobdes.

—Licencia del señor Miras.

—Escrito del Practicante señor Gil solicitando un quinqueño.

—Hospicio de Almería.

—Informe del señor Interventor en el escrito de la Maestra doña Ma Luisa Caballero sobre reclamación de unos créditos.

—Liquidación general del nuevo Pabellón del Hospital.

—Padrón de Cédulas de Lugar.

—Precios medios.

—Facturas de la Beneficencia del mes de Agosto.

—Escrito del señor Giménez Riquelme, solicitando un quinqueño.

—Licencia del señor Gómez Pérez.

—Oficio de los Telegrafistas sobre cédulas personales.

—Cuentas de la conservación de varios caminos vecinales.

—R. O. del Ministerio de Fomento sobre personal facultativo propio de la Sección de Vías y Obras provinciales.

—Hospicio de Adra.

—Informe de Intervención en el escrito de doña Ramona Martínez y doña Pilar Fernández, Maestras Nacionales.

—Escrito de don Antonio Baeza Estebé, solicitando se le dé de baja en el Padrón de Cédulas personales.

—Demente de Velefique.

—Hospicio de Níjar.

—Demente de Luquinera.

—Demente de Gergal.

—Gemeles de Oriá.

—Informe del señor Ingeniero en el escrito de los vecinos de Begares término de Serón sobre construcción de un camino.

—Gemeles de Casajáyar.

—Recibo del Doctor Pérez Cane, sobre tratamiento antirrábico a un vecino de Vélez Blanco.

—Moción del señor Presidente sobre prórroga de Cédulas personales.

—Sesión de sesiones para el mes de Octubre.

—Distribución de Fondos.

—Liquidación del Camino de Balmera.

Angel Dotor

Edicto

Defención del autor de un hurto

De los Ayuntamientos

En la Secretaría de Albolote, ha sido expuesto al público, el presupuesto ordinario.

—En la de Los Gallardos, los padrones de vehículos de motor mecánico,

—En la de María, el edicto anunciando la ensajenación por subasta de los pastos de aquellos montes públicos.

Tripas

de buey y cerdo se ha recibido una gran partida en

La Equitativa

Mariana, I

Jóvenes sin carrera

Asegurad vuestro porvenir aprendiendo Taquigrafía, arte taquigráfico de gran utilidad en nuestro siglo.

cuya utilidad se extiende progresivamente tanto a la esfera oficial como a la particular. Frequentes oposiciones, concursos y demandas. Ensayanza por correspondencia. Profesor especial. Informes Estrella, 4. Almería.

José Cruz Moreno

Príncipe, 49 y Rueda López, 2

Casa fundada en 1897. Teléfono 108

Los mejores refrescos se sirven en esta casa; probadlos

y os convenceréis.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio

de Prostesis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.

Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.

BOULEVARD del PRINCIPE, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenia noticia de este cambio de domicilio.

Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFOTOS SALUD

Las personas curadas sienten predilección

por este inimitable reconstructor, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nerv

